
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2023–2024 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

330 

Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister voor Langdurige Zorg en 
Sport over het Witboek zwembaden voor gemeenten van de FNV (ingezonden 
9 oktober 2023). 

Mededeling van Minister Helder (Langdurige Zorg en Sport) (ontvangen 
30 oktober 2023). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op hetWitboek zwembaden voor gemeenten van de FNV?1 

Vraag 2
Bent u het ermee eens dat het onlogisch en onwenselijk is om werknemers 
van zwembaden die vergelijkbaar werk doen onder drie verschillende cao’s te 
laten vallen? 

Vraag 3
Deelt u de analyse dat de slechte arbeidsvoorwaarden, met een gemiddelde 
2.500 euro bruto voor een voltijdsbaan, waarbij er ook nog zeer weinig 
voltijdsbanen zijn, het mooie vak van zwemleraar minder aantrekkelijk maakt? 
Zo ja, erkent u dat dit bijdraagt aan het tekort aan zwemleraren? 

Vraag 4
Zou het meer aanbieden van schoolzwemmen het beroep van zwemleraar 
niet aantrekkelijker kunnen maken, omdat er zo mogelijk grotere contracten 
mogelijk zijn? 

Vraag 5
Hoe staat het met de uitvoering van de motie Van Nispen c.s. waarin u werd 
opgeroepen om «knelpunten waar scholen en gemeenten tegen aanlopen 
rondom schoolzwemmen in kaart te brengen en met voorstellen te komen 
om deze zo veel mogelijk weg te nemen»?2 

1 FNV, 23 juni 2023, «Witboek zwembaden voor gemeenten» (https://www.fnv.nl/getmedia/
ffd11632-2966-4965-9ff5-9069d37b6cb6/230670-witboek-zwembaden.pdf).

2 Kamerstuk 30 234, nr. 370.
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Vraag 6
Welke stappen gaat u zetten om de zwembaden collectief te verduurzamen, in 
lijn met de motie Leijten/Van Nispen, waarin u werd verzocht «om met een 
plan te komen om de verduurzaming van sportaccommodaties collectief te 
organiseren»?3 

Vraag 7
Welke stappen worden er gezet om te komen tot één nationaal zwemdiploma, 
in navolging van de motie Van Nispen/Heerema, die u opriep «in gesprek te 
gaan met de zwembranche over de mogelijkheden te komen tot één nationaal 
zwemdiploma met standaarden voor kwaliteit, veiligheid en toezicht, en de 
Kamer hierover te informeren»?4 

Vraag 8
Bent u bereid om in gesprek te gaan met gemeenten, exploitanten en 
vakbonden over hoe het vak van zwemleraar aantrekkelijker kan worden 
gemaakt, door bijvoorbeeld betere arbeidsvoorwaarden en één cao voor de 
zwembaden? 

Mededeling 

De vragen van het lid Van Nispen (SP) over het Witboek zwembaden voor 
gemeenten van de FNV (2023Z16931) kunnen tot mijn spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.

3 Kamerstuk 30 234, nr. 351.
4 Kamerstuk 35 925 XVI, nr. 147.
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